



The ACHIEVERS IAS ACADEMY

LANGUAGE -HINDI

DAILY CURRENT AFFAIR

18 - 07 - 2023

TUESDAY



THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

Patliputra Colony, Near Tennis Court; Patna, Contact : 8434931877, 7250667974

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



DAILY

CURRENT AFFAIRS

&

QUIZ



UPSC / BPSC



www.achieversiaspatna.co.in

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

1. आई.आई.टी. दिल्ली का परिसर यूएई के अबूधाबी में होगा स्थापित



अबू धाबी में आईआईटी दिल्ली का पहला परिसर स्थापित करने के लिए शिक्षा मंत्रालय और अबू धाबी शिक्षा एवं ज्ञान विभाग (एडीईके) तथा भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान दिल्ली (आईआईटी दिल्ली) के बीच एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए गए हैं। इस समझौता ज्ञापन पर संयुक्त अरब अमीरात के राष्ट्रपति महामहिम शेख मोहम्मद बिन जायद अल नाहयान और प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी की उपस्थिति में हस्ताक्षर किए गए। इस समझौता ज्ञापन पर एडीईके के अवर सचिव महामहिम मुबारक हमद अल म्हेरी, संयुक्त अरब अमीरात में भारत के राजदूत श्री संजय सुधीर और भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान दिल्ली के निदेशक प्रोफेसर रंगन बनर्जी ने हस्ताक्षर किए। वर्तमान में जारी संयुक्त अरब अमीरात-भारत व्यापक आर्थिक साझेदारी समझौते (सीईपीए) को पूर्णता प्रदान करते हुए यह एमओयू शैक्षिक उत्कृष्टता, नवाचार, ज्ञान के आदान-प्रदान और मानव पूंजी में निवेश को प्राथमिकता देने को भावी समृद्धि और दीर्घकालिक आर्थिक विकास तथा सतत विकास के सक्षमकर्ताओं के आधार के रूप में दोनों देशों के साझा विजन को प्रतिबिंबित करता है।

2. मनोज आहूजा ने एग्री इंफ्रा फंड के तहत बैंकों के लिए शुरू किया BHARAT नामक एक नया अभियान



कृषि और किसान कल्याण मंत्रालय के कृषि सचिव, मनोज आहूजा ने भारत (बैंक्स हेराल्डिंग एक्सीलरेटेड रूरल एंड एग्रीकल्चर ट्रांसफॉर्मेशन) नाम से एग्री इंफ्रा फंड के तहत बैंकों के लिए एक नया अभियान शुरू किया। यह अभियान 7200 करोड़ रुपये जुटाने के लक्ष्य के साथ 15 जुलाई 2023 से 15 अगस्त 2023 तक एक महीने तक चलेगा। लॉन्च कार्यक्रम एक वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से हुआ, जिसमें प्रबंध निदेशक/अध्यक्ष, ईडी, क्षेत्रीय ग्रामीण बैंक, लघु वित्त बैंक, एनबीएफसी और सार्वजनिक और निजी क्षेत्र के चयनित सहकारी बैंकों सहित 100 से अधिक बैंकिंग अधिकारियों ने भाग लिया। कृषि अवसंरचना कोष (एआईएफ) के संयुक्त सचिव सैमुअल प्रवीण कुमार ने एग्री-इंफ्रा फंड योजना के तहत हुई प्रगति पर प्रकाश डाला, जिसका निर्माण 24,750 करोड़ रुपये की ऋण राशि के साथ देश में 31,850 से अधिक कृषि बुनियादी ढांचा परियोजनाओं से किया गया है। इस योजना का कुल परिव्यय 42,000 रुपये है। बैंकों के अधिकारियों ने एआईएफ को नई ऊंचाइयों पर ले जाने के लिए कई सुझाव दिए। मनोज आहूजा ने इस योजना को आगे बढ़ाने में योगदान देने के लिए विभिन्न श्रेणियों में शीर्ष प्रदर्शन करने वाले बैंकों को उनके सराहनीय प्रयास के लिए बधाई दी और सभी बैंकों से देश में कृषि-बुनियादी ढांचा परियोजनाओं की विशाल क्षमता को देखते हुए लक्ष्यों को प्राप्त करने की अपील की। मंत्रालय ने बैंकों को यह भी सलाह दी कि वे जमीनी स्तर पर योजना के तहत बनाई गई परियोजनाओं के प्रभाव का आकलन करें।

3. नाइजीरिया के राष्ट्रपति ने खाद्य पदार्थों की कमी और बढ़ती कीमतों पर अंकुश लगाने के लिए आपातकाल की घोषणा की



नाइजीरियाई राष्ट्रपति टीनुबू गेंदजारी रहने के कारण आपातकाल की स्थिति घोषित कर दी है खाद्य संकट. देश में बढ़ती खाद्य कीमतों और कमी के कारण आपातकाल घोषित किया गया था। आपातकाल की यह स्थिति सरकार को खाद्य सुरक्षा और आपूर्ति में सुधार की दिशा में काम करने की अनुमति देगी। आपातकाल की घोषणा करके, नाइजीरिया खाद्य

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

मुद्रास्फीति को कम करने के लिए कृषि भूमि और कृषि उत्पादन बढ़ाने के लिए जंगलों को साफ करने की दिशा में काम किया जाएगा। राष्ट्रपति ने यह भी घोषणा की कि ईंधन सब्सिडी हटाकर जो पैसा इस्तेमाल किया जाएगा, उसका इस्तेमाल किसानों को खाद और अनाज मुहैया कराने में किया जाएगा। मई 2023 में जब राष्ट्रपति टीनुबू ने पदभार संभाला, तो उन्होंने ईंधन सब्सिडी हटा दी, जिससे कीमतों में 200 प्रतिशत की वृद्धि हुई। हालाँकि, टीनुबू प्रशासन ने इस कदम का बचाव किया है और इसे "आवश्यक" बताया है। देश की गरीब आबादी को छह महीने तक हर महीने 10 डॉलर की सहायता भी दी जा रही है। संयुक्त राष्ट्र की जनवरी में आई रिपोर्ट में कहा गया था कि नाइजीरिया में ढाई करोड़ लोगों पर इस वर्ष खाद्य असुरक्षा का खतरा मंडरा रहा है। नाइजीरिया की एक वेबसाइट के अनुसार देश में जून 2022 तक एक वर्ष में 350 से अधिक किसानों का अपहरण या उनकी हत्या कर दी गयी थी।

4. भारत का विदेशी मुद्रा भंडार बढ़कर 596.280 अरब डॉलर के पार: RBI आंकड़ों का विश्लेषण



भारतीय रिजर्व बैंक (RBI) के आंकड़ों के अनुसार, भारत का विदेशी मुद्रा भंडार 1.229 अरब डॉलर बढ़कर कुल 596.280 अरब डॉलर हो गया है। यह लगभग 2 महीने के उच्च स्तर और भंडार में लगातार दूसरी साप्ताहिक वृद्धि को दर्शाता है। विदेशी मुद्रा भंडार में वृद्धि मुख्य रूप से विदेशी मुद्रा परिसंपत्तियों (FCA) और स्वर्ण भंडार में वृद्धि से प्रेरित थी, जबकि विशेष आहरण अधिकार (SDRs) में मामूली गिरावट देखी गई। भारतीय रिजर्व बैंक के आंकड़ों के अनुसार, सात जुलाई, 2023 को समाप्त सप्ताह में विदेशी मुद्रा भंडार 1.229 अरब डॉलर बढ़कर 596.280 अरब डॉलर हो गया। इससे पहले इसमें 1.853 अरब डॉलर की वृद्धि हुई थी। विदेशी मुद्रा भंडार का सबसे बड़ा घटक, विदेशी मुद्रा परिसंपत्तियों (एफसीए) में 98.9 करोड़ डॉलर की उल्लेखनीय वृद्धि देखी गई और यह 528.968 अरब डॉलर तक पहुंच गया। स्वर्ण

भंडार भी 22.8 करोड़ डॉलर बढ़कर 44.060 अरब डॉलर हो गया, जबकि अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष (SDRs) में आरक्षित स्थिति 1.5 करोड़ डॉलर बढ़कर 5.017 अरब डॉलर हो गई। इसके विपरीत, विशेष आहरण अधिकार (SDRs) में 40 लाख डॉलर की मामूली गिरावट आई और यह सात जुलाई, 2023 को समाप्त सप्ताह में 18.235 अरब डॉलर पर आ गया।

5. अदाणी ट्रांसमिशन ने जीता 'गोल्डन पीकॉक' पर्यावरण प्रबंधन पुरस्कार 2023



देश में सूचीबद्ध निजी क्षेत्र की सबसे बड़ी ट्रांसमिशन और डिस्ट्रीब्यूशन कंपनी और अदाणी पोर्टफोलियो का हिस्सा, अदाणी ट्रांसमिशन लिमिटेड ने 'पॉवर ट्रांसमिशन सेक्टर' में 'इंस्टीट्यूट ऑफ डायरेक्टर्स' की तरफ से 'गोल्डन पीकॉक एन्वायर्नमेंट मैनेजमेंट अवॉर्ड' जीता है। इस वर्ष एन्वायर्नमेंट, हेल्थ एंड सेफ्टी, एनर्जी और क्लाइमेट चेंज एक्सपर्ट्स वाले एक मूल्यांकन समूह ने 520 से अधिक एप्लीकेशन्स का मूल्यांकन किया है। इसके बाद इन आवेदनों की भारत के सर्वोच्च न्यायालय के पूर्व मुख्य न्यायाधीश और भारत के राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग तथा भारतीय संविधान सुधार के लिए राष्ट्रीय आयोग के पूर्व अध्यक्ष न्यायमूर्ति एम.एन. वेंकटचलैया की अध्यक्षता में एक प्रतिष्ठित जूरी समिति द्वारा समीक्षा की गई थी। 'गोल्डन पीकॉक एन्वायर्नमेंट मैनेजमेंट अवॉर्ड' लैंडफिल में जीरो वेस्ट, सिंगल-यूज प्लास्टिक फ्री, वॉटर-पॉजिटिव संचालन, रिन्यूएबल एनर्जी इंटीग्रेशन को बढ़ावा देने और सर्वोत्तम श्रेणी की पर्यावरण प्रबंधन रणनीतियों के कार्यान्वयन जैसे कार्यक्रमों के माध्यम से अपने इकोलॉजिकल फुटप्रिंट को कम करने के लिए एटीएल का दृढ़ समर्पण है। यह अवॉर्ड पर्यावरण प्रबंधन में उत्कृष्टता के प्रति एटीएल की प्रतिबद्धता को दर्शाता है और इसे इंडस्ट्री में उसके नेतृत्व के प्रमाण के रूप में देखा जा सकता है। यह मान्यता न सिर्फ प्रणाली के पालन के प्रति एटीएल के समर्पण को दर्शाती है बल्कि एक जिम्मेदार कॉर्पोरेट नागरिक के रूप में भी इसकी भूमिका को भी उजागर करती है।

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

6. गूगल डूडल ने सूडानी ऊद वादक और संगीतकार अस्मा हमजा को सम्मानित किया



Google ने डूडल के जरिए प्रमुख सूडानी संगीतकार और संगीत वादक असमा हमजा को सम्मानित किया। 1997 में आज ही के दिन, हमजा ने सूडान में आयोजित प्रतिष्ठित लैलट अलकाद्र अलकुबरा संगीत प्रतियोगिता में विजेताओं में से एक बनकर एक उल्लेखनीय उपलब्धि हासिल की। अस्मा हमजा सूडान और अरब जगत की पहली महिला संगीतकार हैं। 1932 में जन्मी, वह एक ऐसे परिवार में पली-बढ़ीं, जो बुलबुलों से लदे फलों के पेड़ जैसा दिखता था। लगभग 70 वर्षों से यह वाद्य यंत्र उनके जीवन का अभिन्न अंग बन गया है। कई प्रमुख गायकों ने उनकी धुनें प्रस्तुत कीं। उन्हें इस क्षेत्र में सूडानी महिलाओं के लिए सर्वश्रेष्ठ राजदूत के रूप में देखा जाता है।

7. राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू भूमि सम्मान 2023 पुरस्कार प्रदान करेंगी



राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू 18 जुलाई, 2023 को विज्ञान भवन, नई दिल्ली में 9 राज्य सचिवों और 68 जिला कलेक्टरों को उनकी टीमों के साथ "भूमि सम्मान" 2023 प्रदान करेंगी। उन्होंने डिजिटल इंडिया भूमि अभिलेख आधुनिकीकरण कार्यक्रम (डीआईएलआरएमपी)-शासन का मूल-के मुख्य घटकों के लिए सम्पूर्णता प्राप्त करने में उत्कृष्ट प्रदर्शन किया है। केन्द्रीय ग्रामीण विकास और पंचायती राज मंत्री गिरिराज सिंह ने कहा कि यह आयोजन राज्य के राजस्व और पंजीकरण पदाधिकारियों के लिए बेहद महत्वपूर्ण है, जो अपने उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए पिछले 75 वर्षों में पहली बार "भूमि सम्मान"

प्राप्त करेंगे। यह "भूमि सम्मान" को संस्थागत रूप देने का ऐतिहासिक वर्ष होगा। उन्होंने आगे कहा कि "भूमि सम्मान" योजना विश्वास और साझेदारी पर आधारित केंद्र-राज्य सहकारी संघवाद का एक अच्छा उदाहरण है, क्योंकि भूमि अभिलेखों के कम्प्यूटरीकरण और डिजिटलीकरण में श्रेणी प्रणाली मुख्य रूप से राज्यों/केंद्रशासित प्रदेशों की रिपोर्ट और इनपुट पर आधारित होती है।

8. दिल्ली का IGIA बना चार रनवे वाला भारत का पहला हवाई अड्डा



दिल्ली के इंदिरा गांधी अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे (IGIA) ने एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर हासिल किया क्योंकि यह चार रनवे वाला भारत का पहला हवाई अड्डा बन गया। नागरिक उड्डयन मंत्री, ज्योतिरादित्य सिंधिया ने हवाई अड्डे के चौथे रनवे का उद्घाटन किया, जिससे इसकी थ्रूपुट क्षमता प्रति दिन लगभग 1400-1500 हवाई यातायात आंदोलनों से बढ़कर प्रति दिन लगभग 2000 हवाई यातायात आंदोलन हो गई। चौथे रनवे के जुड़ने से हवाई अड्डे को सालाना 109 मिलियन से अधिक यात्रियों की सेवा करने की अनुमति मिलेगी। सिंधिया ने इस साल अक्टूबर तक हवाई अड्डे के नए टर्मिनल को खोलने का संकेत दिया। चौथे टर्मिनल के शुरू होने से यात्रियों की बढ़ती संख्या को संभालने के लिए हवाई अड्डे की क्षमता में और वृद्धि होने की उम्मीद है। नए रनवे और टर्मिनल के साथ, दिल्ली हवाई अड्डा बढ़ती मांग को पूरा करने के लिए अच्छी तरह से सुसज्जित होगा और एक प्रमुख अंतरराष्ट्रीय केंद्र बनने के लिए तैयार है। चौथे रनवे और पहले पूर्वी क्रॉस टैक्सीवे (ECT) का उद्घाटन भारतीय नागरिक उड्डयन के लिए एक ऐतिहासिक ऐतिहासिक दिन है। ECT एयरफील्ड के उत्तरी और दक्षिणी हिस्सों को जोड़ता है, विमान के लिए टैक्सी का समय कम करता है और लैंडिंग के 12 मिनट के भीतर यात्रियों को उतरने की सुविधा प्रदान करता है। यह परिचालन दक्षता सालाना लगभग 55,000 टन CO2 उत्सर्जन में कमी लाने में योगदान देगी।

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

QUIZ

1. हाल ही में किस राज्य में "गजाहकोठा" अभियान शुरू किया है।

- (a) असम
- (b) झारखण्ड
- (c) उत्तर प्रदेश
- (d) हिमाचल प्रदेश

बढ़ते मानव-हाथी संघर्ष (एचईसी) मुद्दे को कम करने के प्रयास में, असम ने "गजाहकोठा" अभियान शुरू किया है, जिसमें 1,200 से अधिक व्यक्ति शामिल हैं और सह-अस्तित्व को बढ़ावा देते हैं। यह अभियान पूर्वी असम में एचईसी प्रभावित गांवों पर केंद्रित है, जहां इसका उद्देश्य संरक्षण के महत्व पर जोर देते हुए इस क्षेत्र में हाथियों के व्यवहार, पारिस्थितिकी और सांस्कृतिक महत्व के बारे में निवासियों को शिक्षित करना है। ब्रिटिश एशियन ट्रस्ट और असम वन विभाग के सहयोग से गुवाहाटी स्थित एक प्रमुख वन्यजीव गैर सरकारी संगठन आरण्यक द्वारा नेतृत्व और डार्विन पहल के समर्थन के साथ, यह पहल मनुष्यों और हाथियों के बीच सामंजस्यपूर्ण सह-अस्तित्व को बढ़ावा देने के लिए उनके समर्पण को दर्शाती है।

2. शेरपा जी 20 की तीसरी बैठक की मेजबानी कौन सा राज्य कर रहा है।

- a) बिहार
- b) हम्पी (कर्नाटक)
- c) उत्तर प्रदेश
- d) हिमाचल प्रदेश

यूनेस्को की विश्व धरोहर स्थल कर्नाटक में स्थित हम्पी भारत के जी-20 प्रेसीडेंसी के हिस्से के रूप में शेरपाओं की तीसरी बैठक की मेजबानी कर रहा है, जिसके अध्यक्ष अमिताभ कांत हैं। सांस्कृतिक और विदेश मंत्रालय द्वारा आयोजित शिखर सम्मेलन में 43 देशों का प्रतिनिधित्व करने वाले 200 से अधिक व्यक्तियों की भागीदारी की उम्मीद है। हम्पी को यूनेस्को द्वारा विश्व धरोहर स्थल घोषित किया गया था: 1986

3. हाल ही में किस देश के इतिहास में पहली बार रिजर्व बैंक ऑफ ऑस्ट्रेलिया (आरबीए) में पहली महिला बैंक गवर्नर को नियुक्त किया गया है।

- (a) भूटान
- (b) इंडोनेशिया
- (c) रूस
- (d) ऑस्ट्रेलिया

ऑस्ट्रेलिया ने अपने केंद्रीय बैंक की पहली महिला गवर्नर की नियुक्ति की है, जो वर्तमान गवर्नर को हटाकर अपने डिप्टी को हाई-प्रोफाइल पद पर पदोन्नत कर रही है। ऑस्ट्रेलियाई कोषाध्यक्ष जिम चाल्मर्स और प्रधान मंत्री एंथनी अल्बानीज़ ने घोषणा की कि मिशेल बुलॉक अगले सात वर्षों के लिए रिजर्व बैंक ऑफ ऑस्ट्रेलिया (आरबीए) का नेतृत्व करेंगे, उन्होंने दूसरे कार्यकाल के लिए गवर्नर फिलिप लोव को फिर से नियुक्त नहीं करने का विकल्प चुना है।

4. हाल ही में रवींद्र महाजनी का 77 वर्ष की आयु में निधन हो गया है उनका सम्बन्ध किस क्षेत्र से है।

- (a) मराठी अभिनेता
- (b) गुजराती अभिनेता
- (c) तमिल अभिनेता
- (d) बंगाली अभिनेता

मराठी अभिनेता रवींद्र महाजनी का 77 वर्ष की आयु में निधन हो गया है, जो मराठी सिनेमा में अपने उल्लेखनीय योगदान के लिए जाने जाते हैं, उन्होंने खुद को एक सम्मानित अभिनेता और निर्देशक के रूप में स्थापित किया था। अभिनेता का शव पुणे के तालेगांव-दाभाड़े स्थित उनके आवास पर मिला। रवींद्र महाजनी पिछले कुछ दिनों से तालेगांव दाभाड़े में रह रहे थे। अभिनेता के निधन पर मराठी फिल्म इंडस्ट्री दुख व्यक्त कर रही है। रवींद्र महाजनी पुणे के अंबी गांव में किराए के फ्लैट में रह रहे थे।

5. संयुक्त राष्ट्र की रिपोर्ट के अनुसार, Global Public Debt 2022 में कितने ट्रिलियन डॉलर के रिकॉर्ड तक पहुंच गया है?

- (a) 90 ट्रिलियन डॉलर
- (b) 91 ट्रिलियन डॉलर
- (c) 92 ट्रिलियन डॉलर
- (d) 93 ट्रिलियन डॉलर

मौजूदा समय में परेशानियों से घिरी वैश्विक अर्थव्यवस्था के सामने अब एक और मुश्किल आकर खड़ी हो गई है। संयुक्त राष्ट्र (U.N) के जनरल सेक्रेटरी एंटोनियो गुटेरेस ने हाल ही में एक रिपोर्ट - "ए वर्ल्ड ऑफ डेट. ए ग्लोबल प्रॉस्पेरिटी" रिपोर्ट पेश की। इस रिपोर्ट का हवाला देते हुए गुटेरेस ने एक गंभीर चेतावनी जारी की है। क्योंकि ग्लोबल पब्लिक डेट 2022 में 92 ट्रिलियन डॉलर के साथ अब तक के रिकॉर्ड स्तर तक पहुंच गया है।

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

6. तेजिंदरपाल सिंह तूर ने एशियाई एथलेटिक्स चैम्पियनशिप 2023 के शॉटपुट इवेंट में कौन-सा पदक जीता है?

- (a) स्वर्ण पदक
- (b) रजत पदक
- (c) कांस्य पदक
- (d) कोई नहीं

थाईलैंड में चल रही 25वीं एशियन एथलेटिक्स चैम्पियनशिप 2023 के तीसरे दिन भारतीय एथलीटों ने तीन मेडल जीते। तेजिंदरपाल सिंह तूर और पारुल चौधरी ने गोल्ड मेडल जीता। जबकि शैली ने सिल्वर मेडल अपने नाम किया। भारत के लिए तीसरे दिन पहला गोल्ड मेंस के शॉटपुट में तेजिंदरपाल सिंह तूर ने जीता। उन्होंने 20.23 मीटर थ्रो कर पहले स्थान पर रहे। इस इवेंट में ईरान के महेदी सबरी 19.98 मीटर थ्रो कर दूसरे और कजाकिस्तान के इवान इवानोव ने 19.87 मीटर थ्रो कर तीसरे स्थान पर रहे।

7. आईएसएसएफ शॉटगन वर्ल्ड कप में किसने कांस्य पदक जीता?

- (a) पृथ्वीराज टोंडिमन
- (b) सौरभ चौधरी
- (c) विजय कुमार
- (d) मनु भाकर

भारतीय निशानेबाज़ पृथ्वीराज टोंडिमन ने इटली में ISSF शॉटगन विश्व कप लोनाटो 2023 में पुरुषों की ट्रैप स्पर्धा में कांस्य पदक जीता। लोनाटो शूटिंग मीट में पृथ्वीराज टोंडिमन का कांस्य भारत का एकमात्र पदक था। मार्च में दोहा में कांस्य पदक जीतने के बाद यह उनका दूसरा व्यक्तिगत ISSF विश्व कप पदक था। पृथ्वीराज टोंडिमन फ़ाइनल में 34 अंकों के साथ तीसरे स्थान पर रहे। ब्रिटेन के नाथन हेल्स ने 49 अंकों के साथ स्वर्ण पदक जीता जबकि रिपब्लिक ऑफ़ चीन के कि यिंग ने 48 अंकों के साथ रजत पदक हासिल किया। कुल छह निशानेबाज़ों ने पुरुष ट्रैप फ़ाइनल के लिए क्वालीफ़ाई किया।

8. किसने हाल ही में 'नेशनल मल्टीडायमेंशनल पावर्टी इंडेक्स' जारी किया है?

- (a) गृह मंत्रालय
- (b) नीति आयोग
- (c) वित्त मंत्रालय
- (d) कृषि मंत्रालय

नीति आयोग ने हाल ही में नेशनल मल्टीडायमेंशनल पावर्टी इंडेक्स जारी किया है। इसके आकड़ों के अनुसार, 2015-16 और 2019-21 के बीच देश में मल्टीडायमेंशनल पावर्टी में रहने वाले व्यक्तियों की संख्या 24.85 प्रतिशत से गिरकर 14.96 प्रतिशत हो गई है। उत्तर प्रदेश में 3.43 करोड़ लोगों के साथ गरीबों की संख्या में सबसे अधिक गिरावट दर्ज की गई है, इसके बाद बिहार और मध्य प्रदेश का स्थान है।

ONE LINER

किस केंद्रीय मंत्री ने 12 जुलाई को IMC-2023 के कर्टेन रेज़र का उद्घाटन किया है - **अश्विनी वैष्णव जी**
भारत, UAE के किस शहर में Indian Institute Of Technology-IIT Campus की स्थापना करेगा - **अबू धाबी**
किस बैंक ने गांधीनगर के गिफ्ट सिटी में IFSC Banking Unit का उद्घाटन किया है - **बैंक ऑफ़ इंडिया**
किस राज्य के 'तुलजाभवानी मंदिर' में श्रद्धालुओं के लिए ड्रेस कोड लागू हुआ है - **महाराष्ट्र**
उत्तरप्रदेश के किस शहर में हाल ही में 'नाथ कॉरिडोर' विकसित होगा - **बरेली**
हाल में किसे अर्जुन अवार्ड से सम्मानित किया गया है - **अंजुम मौदगिल**
शुभम टोडकर ने Commonwealth Weightlifting Championships 2023 में Men's के 61 किग्रा कैटेगरी में कौन-सा पदक जीता है - **स्वर्ण पदक**
विश्व का सबसे बड़ा अंतर्राष्ट्रीय मंदिर सम्मेलन और एक्सपो किस शहर में आयोजित किया जाएगा - **वाराणसी**
भारत के तीसरे चंद्रमा मिशन चंद्रयान-3 का किस अंतरिक्ष केंद्र से सफलतापूर्वक प्रक्षेपण किया गया है - **सतीश धवन अंतरिक्ष केंद्र श्रीहरिकोटा**
प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदीजी को फ़्रांस के किस सर्वोच्च नागरिक और सैन्य सम्मान से सम्मानित किया गया है - **Grand Cross Of The Legion Of Honor**